

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ВТОРО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА И МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх.№	453-04-19	
Дата	25	04 2014 г.

**ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Допълнителния протокол към Европейската харта за местно самоуправление на Съвета на Европа, № 402-02-20, внесен от Министерски съвет**

На свое заседание, проведено на 25 юли 2014 г., Комисията по регионална политика и местно самоуправление обсъди Законопроект за ратифициране на Допълнителния протокол към Европейската харта за местно самоуправление на Съвета на Европа, № 402-02-20, внесен от Министерски съвет на 18. 07. 2014 г.

В заседанието на комисията взеха участие г-жа Ирина Захариева – директор на дирекция „Стратегическо планиране на регионалното развитие и административно-териториално устройство” и г-н Георги Гоудинов – н-к отдел „Административно-териториално устройство и децентрализация” в Министерство на регионалното развитие, които представиха законопроекта от името на вносителя.

Европейската харта за местно самоуправление (ЕХМС) е ратифицирана със закон, приет от 37-ото Народно събрание на 17 март 1995 г. (ДВ, бр. 28 от 1995 г.). Допълнителния протокол към ЕХМС е насочен към доразвиване на принципите и правилата за прякото участие на гражданите в местната власт и е в резултат на дългогодишни усилия в продължение на повече от две десетилетия междуправителствена работа в рамките на Съвета на Европа по демократичното участие на местно ниво. Към настоящия момент протокола е подписан от 18 държави и е ратифициран от 11 от тях.

Ратифицирането на Допълнителния протокол няма да доведе до необходимост от допълнителни промени във вътрешното законодателство, тъй като правото на участие на гражданите в делата на местните общности е регламентирано в редица действащи разпоредби и се прилага на практика в дейността на българските общини.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика и местно самоуправление с 18 гласа - “за”, 0 гласа - “против” и 0 гласа – “въздържал се”, предлага на Народното събрание Законопроект за ратифициране на Допълнителния протокол към Европейската харта за местно самоуправление на Съвета на Европа, № 402-02-20, внесен от Министерски съвет, да бъде приет на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ**  
**НА КОМИСИЯТА ПО**  
**РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА И**  
**МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Борислав Гуцанов